
  شناسي زمين

  باشد.  مي ....................اي  كم و ضخامت خاك در منطقه حاره ....................مقدار هوموس در خاك مناطق  -1

  ) قطبي ـ زياد 4  ) قطبي ـ كم 3  ) بياباني ـ كم 2  ) بياباني ـ زياد 1

  به چه معناست و كدام خاك داراي زهكشي خوب است؟» زهكشي«اصطلاح  - 2

  ) عبور آب از ميان ذرات خاك ـ شني 2  اي  ) عبور آب از ميان ذرات خاك ـ ماسه1

  ) به دام افتادن آب در ميان ذرات ـ شني 4  اي  ذرات ـ ماسه ) به دام افتادن آب در ميان3

  كند؟ بيان مي» فرسايش خاك«كدام گزينه عبارت درستي را درباره  - 3

  كند. هاي فراواني را ايجاد مي ها و مخازن سدها خسارت نشيني مواد در آبخوان ) با ته1

  شود.  هاي كشاورزي مي مين) جريان آب مداوم و آهسته باعث فرسايش خندقي و از بين رفتن ز2

  يابد كه سرعت فرسايش خاك كمتر از سرعت تشكيل آن باشد.  ) محافظت از خاك هنگامي تحقق مي3

  شود را كاهش داد.  توان با ساخت سد و ايجاد پوشش گياهي انرژي جريان آبي كه باعث فرسايش مي ) مي4

  دهند؟ كدام نوع بارندگي رخ ميترتيب در نتيجه  به» فرسايش خاك«و » نفوذ آب به آبخوان« - 4

  ) آرام و كوتاه ـ شديد4  ) آرام و طولاني ـ آرام و طولاني 3  ) آرام و طولاني ـ شديد 2  ) آرام و كوتاه ـ آرام و طولاني 1

  متر خاك تشكيل شود؟ ميلي 5/37كشد تا  در شرايط طبيعي چند سال طول مي - 5

1 (350  2 (400  3 (450  4 (500  

  كند؟ را بيان مي رستيدكدام گزينه عبارت  - 6

  شود.  هاي مترو و ذخيره نفت استفاده مي ها، ايستگاه ها در ايجاد تاسيسات زيرزميني مانند نيروگاه ) از تونل1

  ترين عامل در تعيين نوع سد و محل احداث آن، شرايط آب و هوايي منطقه و مصالح قرضه در دسترس است.  ) مهم2

  شود.  عنوان مصالح استفاده مي سنگ به ه) در سدهاي بتني از سيمان و قلو3

  شود.  هاي سنگ و خاك به درون مخزن سد، افزون بر ايجاد امواج خطرناك باعث كاهش ظرفيت و عمر مفيد مخزن مي ) لغزش توده4

  باشد و اثر آن بر روي سنگ چيست؟ رو بيانگر كدام نوع تنش مي شكل روبه - 7

  ) برشي ـ بريدن سنگ 1

  شدن سنگ ) برشي ـ متراكم 2

  ) فشاري ـ بريدن سنگ 3

  ) فشاري ـ متراكم شدن سنگ 4

  آيد؟ دست مي شود و طي چه فرآيندي به هاي ريلي استفاده مي يك از موارد زير در زيرسازي جاده از كدام - 8

  هاي استخراج شده از معدن  ) بالاست ـ خرد كردن سنگ2  ) آستر و رويه ـ مخلوط كردن شن و ماسه و قير 1

  هاي استخراج شده از معدن  ) آستر و رويه ـ خرد كردن سنگ4  ت ـ مخلوط كردن شن و ماسه و قير ) بالاس3

  هستند؟  نادرستچند مورد از مطالب زير  - 9

  ها در برابر نيروهاي وارده است. ها، مقاومت زمين پي آن يابي ساختگاه سازه الف) يكي از عوامل مهم در مكان

  گويند.  مي» تنش«نيروي خارجي وارد بر واحد سطح سنگ را ب) 

  شود.  هاي پهن و عميق در نقاط مختلف آن حفر مي ها يا چال برداري از پي سازه، گمانه پ) به منظور نمونه

رفع تـنش بـه حالـت     شوند و با دهند؛ يعني با اعمال تنش دچار تغيير شكل مي ها از خود رفتار خميرسان (الاستيك) نشان مي ت) برخي سنگ
  گردند.  اوليه خود باز مي

   3) 4   2) 3   1) 2  ) صفر 1

  باشد، پايداري آن كمتر است.  ....................طوري كه هرچه رطوبت  ها بستگي دارد به به رطوبت آن ....................هاي  پايداري خاك -10

   ) ريزدانه ـ بيشتر4  بيشتر  دانه ـ ) درشت3  دانه ـ كمتر  ) درشت2  ) ريزدانه ـ كمتر 1


